
金山区2011年初三中考模拟考试
数 学 试 卷
                            （时间100分钟，满分150分）           2011年4月

一、选择题（本大题共6题，满分24分）

【每小题只有一个正确选项，在答题纸相应题号的选项上用2 B铅笔填涂】

1．下列实数中，属于有理数的是……………………………………(    )

A、
[image: image127.png]


             B、
[image: image2.wmf]7
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           C、
[image: image3.wmf]2
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           D、
[image: image4.wmf]3
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2．把不等式组
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的解集表示在数轴上，正确的是……………(    )
[image: image1.wmf]8


3．直线
[image: image6.wmf]b
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的图像一定经过………………………(    )

A、一、二象限        B、一、三象限       C、二、三象限       D、二、四象限           

4．从2，3，4，5，6中任取一个数，是素数的概率是…………(    )

A、
[image: image7.wmf]5
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          B、
[image: image8.wmf]5
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           C、
[image: image9.wmf]5
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           D、
[image: image10.wmf]5
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5．已知，在
[image: image11.wmf]ABC

D

中，
[image: image12.wmf]90
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°，那么
[image: image13.wmf]B
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等于……………(    )

A、
[image: image14.wmf]BC

AC

        B、
[image: image15.wmf]AC
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        C、
[image: image16.wmf]AB
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        D、
[image: image17.wmf]AB
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6．已知正多边形的半径与边长相等，那么正多边形的边数是……(    )

A、
[image: image18.wmf]4

        B、
[image: image19.wmf]5

        C、
[image: image20.wmf]6

         D、
[image: image21.wmf]8

           

二、填空题（本大题共12题，满分48分）

【只要求在答题纸上直接写出结果，每个空格填对得4分，否则得零分】

7．
[image: image22.wmf]9

的平方根是          .

8．因式分解：
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9．方程
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10．函数
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的定义域是              .                                     

11．已知正比例函数
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，那么这个正比例函数的解析式是                    .              

12．若关于
[image: image29.wmf]x

的方程
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有两个实数根，则
[image: image31.wmf]k

的取值范围是______________.

13．将二次函数
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的图像向右平移
[image: image33.wmf]2

个单位，那么平移后的二次函数的解析式是                  .

14．用换元法解方程
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时，如设
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，则将原方程化为关于
[image: image36.wmf]y

的整式方程是________________.
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中，记
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来表示）

16．如图，在
[image: image42.wmf]ABC
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中, 
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17．已知
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的面积分别为
[image: image52.wmf]5

和
[image: image53.wmf]20

，那么
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18．已知等腰
[image: image55.wmf]ABC

D

的两条边长分别为
[image: image56.wmf]6

、
[image: image57.wmf]4

，
[image: image58.wmf]AD

是底边上的高，圆
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的半径为
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，圆
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与圆
[image: image62.wmf]D

内切，那么圆
[image: image63.wmf]D

的半径是                           . 

三、解答题（本大题共7题，满分78分）

【将下列各题的解答过程，直接做在答题纸上】
19．（本题满分10分）计算: 
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20．（本题满分10分）解方程组：
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21．（本题满分10分）某区为了解预备年级3600名学生每学年参加社会实践活动的时间，随机对该年级50名学生进行了调查，结果如下表：
	时间（天）
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	人    数
	1
	2
	2
	2
	3
	5
	12
	10
	8
	5


（1）在这个统计中，众数是            ，中位数是                ；
（2）请你估算该区预备年级的学生中，每学年参加社会实践活动时间不少于10天的大约有            人；

（3）如果该年级的学生到初二学年时每人平均参加社会实践活动时间减少到6.4天，求平均每学年学生减少参加社会实践活动时间的百分率. 

22．（本题满分10分）如图是地下排水管的截面图（圆形），小敏为了计算地下排水管的直径，在圆形弧上取了
[image: image67.wmf]A

,
[image: image68.wmf]B

两点并连接
[image: image69.wmf]AB

，在劣弧
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上取中点
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°，根据这些数据请你计算出地下排水管的直径（精确到
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23．（本题满分12分）

已知：如图，在
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的垂直平分线，
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求证：(1) 四边形
[image: image88.wmf]ADBC

是梯形 

（2）
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24．（本题满分12分）已知抛物线
[image: image90.wmf]c
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 EMBED Equation.3  [image: image91.wmf])
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(1)求抛物线的解析式；

(2) 若抛物线的顶点为
[image: image95.wmf]P

，求
[image: image96.wmf]PAC

Ð

正切值；

(3)若以
[image: image97.wmf]A

、
[image: image98.wmf]P

、
[image: image99.wmf]C

、
[image: image100.wmf]M

为顶点的四边形是平行四边形，求点
[image: image101.wmf]M

的坐标.

25．（本题满分14分）如图，正方形
[image: image102.wmf]ABCD

的边长是
[image: image103.wmf]4

，
[image: image104.wmf]M

是
[image: image105.wmf]AD

的中点．动点
[image: image106.wmf]E

在线段
[image: image107.wmf]AB

上运动．连接
[image: image108.wmf]EM

并延长交射线
[image: image109.wmf]CD

于点
[image: image110.wmf]F

，过
[image: image111.wmf]M

作
[image: image112.wmf]EF

的垂线交射线
[image: image113.wmf]BC

于点
[image: image114.wmf]G

，连接
[image: image115.wmf]EG

、
[image: image116.wmf]FG
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（1）求证：
[image: image117.wmf]GEF

D

是等腰三角形；

（2）设
[image: image118.wmf]x
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时，
[image: image119.wmf]EGF
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的面积为
[image: image120.wmf]y

．求
[image: image121.wmf]y

关于
[image: image122.wmf]x

的函数关系式，并写出自变量
[image: image123.wmf]x

的取值范围；

（3）在点
[image: image124.wmf]E

运动过程中
[image: image125.wmf]GEF
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是否可以成为等边三角形？请说明理由.
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